

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Poporului

Ziar de Informație  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația Ziarului, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.500, pentru membrii P. S. D. lei  
3500, pentru autorități și instituții anul lei 120.000

### „Sentimentul divinității omului“

Întreaga omenire s'ă așază sub semnul conferinței miniștrilor de externe de la Paris.

Poate nu este înțeles să se spună și să se rețină că de această conferință depinde soarta tuturor țărilor și a păcii. Dacă convorbirile de la Paris vor fi fructuoase, omenirea va putea răsufla ușurată; dacă însă împăsurile nu vor putea fi trecute, zorile viștelor noi vor întârzia încă pentru cine știe câtă vreme. Orice prelungire a stărilor de azi, din toate părțile lumii, nu va avea drept rezultat decât aprofundarea într-un pățeniez înalte social, politice și economice. Și aceasta-i adevărat nu numai pentru micile națiuni care trăiesc întru statut provizoriu, dar și pentru marile națiuni în a căror mână s'ă hotărășe de a pune cât mai repede capăt provizoriului.

Războiul, abia încheiat și sfârșit de pace atât de departe — din păcate — de renunțarea deplină, crează în omenii confuzii, scepticism, nesiguranță. Fîndcă omului de rând i'ă vine greu să înțeleagă de ce oamenii s'au înțeles atât de bine în timp de război și de ce găsesc atât de greu calea spre înmănuș de țop dorit.

Războiul a învățat însă pe oameni că există o interdependență, a problemei mult mai strîngentă decât se credea vreodată, după cum i-a mai învățat că nimic nu se poate rezolva de cât prin pace.

În acest scop trebuie reînălțat sentimentul divinității omului — cum a spus erii, generalul Eisenhower — și al libertății, fără de care nu poate exista o pace universală și durabilă. Oamenii au luptat și luptă pentru călăuzirea sistemului înmănuș de a rezolva problemele prin război.

Dar oare este omenirea atât de aproape de acest sentiment al divinității?

Fîndcă nu vorbim decât sincer, răspunsul nostru este negativ. Suntem foarte departe — atât de departe, încât ni se pare că niciodată nu vom ajunge acolo. Este nevoie de ojungă și spinoasă școală de reeducare a omului: școala păcii și a buneii conviețuirii între națiuni, școala respectului datorat fiecărui individ, fără de care, orice tratat de pace va fi o formă fără fond. Căci tratatele de pace nu trebuie să cuprindă numai clauze, ci suflet, generozitate, spirit de înțelegere, așa cum Carta Atlanticului a definit practic: „eliberare de teamă”. Popoarele, ca și oamenii, nu trebuie să implin-

### Conferința de la Paris

## Jugoslavia nu va accepta linia propusă de Anglia, America și Franța

- Italia se teme de nașterea unui curent iredentist.

- Este necesară o reconciliere a punctelor de vedere.

PARIS. — Eri după amiază miniștrii de externe urmau să țină o conferință neformală, însă în urma cererii d-lui Byrnes, acea-

stă conferință a fost amînată pentru astăzi la orele 11 dim.

Această amînare se datorește

faptului că miniștrii de externe urmează să ceară și să primească noi informațiuni din partea guvernelor lor.

Sămbătă seara d. Byrnes a făcut propunerea ca în vederea rezolvării problemei Venezia Giulia să se țină un plebiscit, în urma faptului că nu s'a ajuns la nici o soluție în cursul conferinței. Conform principiului Chartei Atlanticului, plebiscitul urmează să decidă asupra liniei celei mai vestice și mai estice în privința revendicărilor teritoriale ale Jugoslaviei.

Luând cuvîntul d. Molotov a cerut ca plebiscitul să se țină referitor la întreaga provincie Venezia Giulia. D. Molotov a declarat că nu are nici un rost să se treacă la alte chestiuni atîta vreme cît problema Triestului nu va fi rezolvată.

Acest punct de vedere a fost împărtășit și de d. Bidault, ministrul de externe al Franței, în vreme ce d. Bevin s'a menținut rezervat.

Primul delegat jugoslav, d. Cardeli într'o conferință de presă a declarat că nu acceptă linia propusă de anglo-americano-francezi.

Întrebat asupra celor ce va face într'un asemenea caz, d. Cardeli a răspuns că atitudinea Jugoslaviei va depinde de împrejurări.

Pe de altă parte, d. De Gasperi, șeful delegației italiene, a declarat tot într'o conferință de presă, că trecerea Triestului și a provinciei Venezia Giulia la Jugoslavia va crea o problemă iredentistă care va duce mai curînd sau mai târziu la o explozie.

Correspondentul agenției Reuter la Paris scrie în obișnuitul său comentariu săptămînal, că deși conferința miniștrilor de ex-

terne ține de 10 zile, totuși nu există nici cel mai mic semn de înțelegere în privința soartei tratatului de pace cu Italia. Correspondentul sugerează că este necesară o reconciliere între punctul de vedere al Uniunii Sovietice și al Angliei, Americii și Franței, în această chestiune.

Același correspondent scrie că fostele națiuni satelite nu trebuie împinse la disperare, prin amînarea soluționării probleme-

lor. De altfel un alt corespondent scrie că s'ar putea să nu se ajungă la un rezultat concret, după cum foarte bine s'ar putea ca soluția să fie găsită în ultimul moment.

Se crede că viitoarea problemă pe agenda conferinței este tratatul de pace cu România, în să după cum scriu ziarele, totul se desfășoară în regiunea secretului absolut.

### Proiectul tratatului de pace cu Austria, prezentat de d. Byrnes

LONDRA. — Ministrul de externe al Statelor-Unite, d. Byrnes, a întocmit un proiect de tratat de pace cu Austria, bazat pe următoarele puncte:

1. Austria să fie o țară independentă garantată de către Națiunile Unite.

2. Trupele aliate să fie retrase îndată ce tratatul de pace va fi semnat.

3. Austria să aibă egalitate de drepturi în ce privește navigația pe Dunăre.

După cum anunță corespondenții de ziare, d. Byrnes depune o mare insistență ca trupele aliate să fie reduse cât mai mult din toate țările, după cum insistențele converg și în spre o cât mai curîndă încheiere a tratatelor de pace.

## Partidele social democrate au misiunea de a duce omenirea la bună stare și stabilitate.

LONDRA. — D. Morrison a lansat erii cu prilejul serbării zilei de 1 spre disperare prin perpetuarea provizoriului și învățate prin exemplul celor care făuresc tratatele de pace că toți duresc o omenire înrădăcită fericită.

L. VOLTA

Mai în Anglia un apel adresat tuturor partidelor socialiste și social democrate din Europa.

Dsă a arătat că numărul mare de crize politice de după război produse o instabilitate politică și economică periculoasă pentru toate națiunile.

IN IMPREJURĂRILE GRELE DE

AZI PARTIDELE SOCIALISTE ȘI SOCIAL DEMOCRATE AU O MARĂ RĂSPUNDERE DEOARECE ACESTOR PARTIDE LE REVINE DREPTUL DE A CONDUCE DELA HAOSUL ECONOMIC DE AZI LA BUNĂ STAREA ȘI PROPĂȘIREA

(Continuare în pag. 4a)



# SPORT

## Fabrica de goaluri a ITA-ei a funcționat bine

În cadrul penultimului tur al campionatului local din cat. I-a, s-au disputat trei partide. Sâmbăta Gloria a debutat cu o surpriză: a câștigat pe merit în fața CFR-ului, care a jucat de astădată defectuos. Duminică ITA a continuat fabricarea goalurilor în dauna Olimpiei, iar SGA a obținut o victorie grea contra Unirei. Clasămentul categoriei I-a se arată după cum urmează:

1 ITA	17	16	1	—	115	5	33
2 AMEFA	17	11	3	3	57	20	25
3 Sparta	17	11	2	4	52	21	24
4 CFR	17	9	2	6	46	27	20
5 Gloria	17	9	—	8	40	34	18
6 Olimpia	17	6	4	7	25	59	16
7 SGA	17	4	5	8	16	44	13
8 Tricolor	17	4	3	10	17	53	11
9 Unirea	17	2	4	11	18	66	8
10 Danajul	17	—	2	15	8	65	2

Despre cele trei jocuri dăm următoarele detalii:

### GLORIA-CFR 6:5 (3:1)

Gloria a jucat cu multă însuflețire și victoria lor a fost pe deplin meritată. Apărările nu prea au strălucit la nici una din cele două grupări. În minutul 17 Mihu este autorul primului goal, iar după 3 minute Ilin face o greșală elementară și Berindea egalează. În min. 27 Truța, iar în min. 42 Rațiu sunt autorii goalurilor din prima repriză. După pauză în min. 6, Cociuba întărie și Berindea marchează cu capul. După două minute Luca mărește scorul din penalty, iar în min. 16, din nou Mihu trage în poarta CFR-ului. După 5:2 CFR revine și în min. 28 Pop Eugen marchează din lovitură de pedeapsă, iar în min. 36, Henegar este autorul unui goal. După 5 minute Tudor trage imparabil, iar în min. 43, Păcurar stabilește scorul final.

Dela Gloria: Docmanov, Zevelcuta, Popa, Mihu și Tudor, de la CFR: Păcurar, Cucula și Gligorescu au fost mai buni.

Arbitru d. Văgălău.  
Formațiuni. GLORIA: Cociuba, Coștea, Docmanov, Zevelcuta, Ilin, Popa, Mihu, Truța, Tudor, Luca, Rațiu.

CFR.: Pop Eugen, Ardelean, Tomescu, Păcurar, Cucula, Znorovsky, Gligorescu, Tasin, Berindea, Henegar, Deatcu.

### ITA—Olimpia 13:0 (7:0)

A făcut din nou o demonstrație și a câștigat, cum a vrut: lipsa lui Bonyhádi nici nu s'a simțit. În min. 2 mingea ajunge în poarta Olimpiei de la piciorul lui Pop, iar în min. 15 Reinhardt mărește scorul. În min. 24 Bakucz trage de la depărtare, după 2

minute Kovács și în min. 30 din nou Kovács sunt autorii goalurilor. Ultimele două goaluri au fost marcate în prima repriză de Pop în min. 31 și 38. După reluare ITA nu mai joacă cu același elan și 20 minute trec fără goal. În min. 20 Pop iar în min. 21 și 27 Kovács marchează. După al zecelea goal „fabrica de goaluri se oprește puțin, dar în min. 39 Toth, în min. 41 Mercea și în min. 43 Bakucz au mai obținut câte un goal, formând rezultatul final.

Apărarea textilștilor nu a fost prea încercată: parcă Pal a fost cel mai bun în acest compartiment. La halfi Bakucz și Mészáros iar la înaintare Pop și Toth au fost la înălțime. Dela Olimpia: Păsculescu, Blaj și Buhăzi a jucat mulțumitor. Arbitru d. Burdan.

Formațiuni: ITA: Márki, Pál, Vass, Bakucz, Mészáros, Tudose, Reinhardt, Pop, Kovács, Mercea Toth. OLIMPIA: Nagy, Păsculescu, Blaj, Toth, Buhăzi, Oloeru, Hegybelli, Barbu, Bermoser, Gerai, Tuca.

### SGA—UNIREA 1-0 (0-0)

Jocul a fost variat, însă lipsit de frumusețe. În prima repriză ambele echipe au atacat mult, fără a trage o lovitură în poartă. După pauză SGA atacă mai mult, totuși numai în min. 33 obține unicul goal al partidei. După o serie de corner Prokopenz centrează și Csizmăr transformă din greșeală portierului. Ambele echipe încearcă să mai schimbe rezultatul, însă fără efect. Din SGA: Bedea, Măndruțoiu, Imon și Csizmăr; din Unirea: Tomuța IV, Cherici, Kiss Al. și Kiss Carol s'au remarcat.

Arbitru: Dobrogeanu.  
Formațiuni: SGA: Lorincz, Bedea, Văgăsi, Barbu, Măndruțoiu, Simon, Toth, Valentin, Kopil, Csizmăr, Prokopenz, UNIREA: Căpras, Lelik, Tomuța IV, Cherici, Macinic, Dan, Colărescu, Kiss Al. Vuculescu, Kiss Carol, Tomuța III

### Sparta—23 August 1-1 (1-0)

LUGOJ: în fața a 2000 spectatori Sparta a jucat bine, însă s'a

(Continuare în pag. 3.a).

**SAVOY** Telefon 23-22  
Repr. 3, 15, 5, 15, 7, 15

AZI Premieră!  
Romanul unei învățătoare film realizat sub noua eră democratică maghiară, cu Szorényi Eva, Jávör P., Várkonyi, Gozon, Berky Lili, Roxsahegyi.

## Viata de partid Noul Comitet de plasă P. S. D. în plasa Chișineu-Criș

Duminică, 28 Aprilie c.r., în frunza comună Chișineu Criș a avut loc o adunare a Partidului Social Democrat, la care a luat parte din partea Organizației tov. Cercel Adalbert secretar județean. Din partea secțiunilor, au luat parte vicepreședinții, secretarii și fiecare președinte de secție.

Un mare număr de țărani prezenți, au făcut din nou dovada aderenței masei țărănești la programul partidului Social Democrat. Tov. Cercel Adalbert secretarul județean, expunând celor prezenți, programul social democrat, remarcă că, Partidul Social Democrat prinde rădăcini tot mai adânci în masa populară, ceea ce este un fapt foarte îmbucurător mai ales că o sumedenie de partide care din care mai țărănești, în afară o ofensivă pentru acapararea voturilor în prezona bălăței electorale. Nu vânam după membri și nici nu promitem culare sau cufare lucruri — spune tov. Cercel — și totuși numărul dvs. ne dovedește un lucru; că adevărat la programul care va guvernă mâine țara noastră.

Știm că fără dvs. — spune tov. Cercel adresându-se țărănilor — nu vom putea întreprinde ceva vjabil, pentru că dvs. dați procentul adrebitor de 80 procent.

Dar atunci când rândurile se îngroasă cu cei cari aruncă zădărnica aducătoare de pâine, noi știm că vom birui. Dar am mai observat un lucru îmbucurător; învățătorii se încredințează în mișcarea social democratică și odată cu ei dvs. țărani aveți ocazia să constatați că luminătorii poporului sunt alături de Partidul Social Democrat. Știm că sunteți rătuți de regimul din trecut și că doriți o lume nouă. Această lume care nu poate fi decât socialistă, va fi mâine o realitate a încheiat tov. Cercel.

S'a procedat la alegerea Comitetului; format astfel: Președintele Plasei Chișineu Criș tov. Moraru Ion țărăn din Cinteș, Birneanu Dumitru și Arram Trajan din Nădab. Secretar a fost ales tov. Roșaru Cornel meseriaș. În Comitet au fost aleși tov. Barna Ioan, Chișineu Simion, Buzdovan Ion, Szabo Ion, Șerban Ion, Cătrîște Mihai, Bogdan Victor, Dan brava Nicolae și Orădan Florea. Comitetul este format din 8 țărani, 2 meseriași, 3 intelectuali. Într-o atmosferă de socialistă încredere, adunarea a luat sfârșit, după ce punctele programului social democrat s'a fost explicate lămurit.

## INFORMATIUNI

### CALENDARUL SOCIALIST

LUNI 6 MAI 1921: A murit Napoleon la Sf. Elena.

— 1859: A murit A. Humboldt geograf și renumit călător.

— VIZA LIVRETELOR. Cercul Teritorial Arad aduce la cunoștința locuitorilor de pe raza Județului Arad, ofițeri, subofițeri, maiștri și trupa din c. 1945—1918 ambele inclusiv, ca, începând de la data de 13 Mai 1946 se va executa operațiunea de viza livretelor de serviciu militar Md. E. și a carabeteilor Md. E1.

Prezentarea la viză se va face conform instrucțiunilor și itinerariului date în publicațiunile ce se afișează la instituții și la sedul C. T. Arad.

Prezentarea la viză este obligatorie pentru tot personalul dela vatră fără excepție, din contigentele arătate mai sus, iar ofițeri subofițeri și maiștri până la vârsta de 55 ani.

La prezentare, vor aduce toate acțe

le mășcare ce posedă (Căruț, ordina de chemare, planșă în vjabil etc.).

— SINDICATUL UNIT DE FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI DIN ARAD, convoacă toate comitetele de întreprindere s'au se și secțiuni pentru ședință extraordinară ce va avea loc în ziua de 7 Mai 1946, orele 18 și m. în localul Sindicatului din str. Horia No. 2. Rugăm participarea necondiționată.

— SE ADUCE la cunoștința lui I. O. V. R. din orașul Arad, că Emil și Marți la data de 6 și 7 Mai a. c. se achită pensia văduvelor din războiul 1941—1944.

OFICIUL ECONOMIC MUNICIPIAL de Aprovizionare și Control pune în vedere brutariilor să prezinte în ziua de 6 Mai a. c. orele 8 dimineața, bonurile de pâine inclusiv No. 200 pentru decontarea făinei primite pentru fabricarea pâinei populației.

Fiecare Nr. de bon va fi ăpîit separat pe coală de hârtie. Acel brutar care nu va prezenta bonurile, nu va primi cota de făină pentru ziua de 8 Mai, dar este obligat să distribuie pâine pe bază de bon No. 201 din făină rămasă nefabricată.

Totodată vor prezenta o situație de stocuri făinei de mălai pe care îl au în magazie și va aduce bonurile de mălai pentru cel distribuit.

**URANIA** Telefon 12—32  
Repr. sârb.: 10, 11, 30, 1, 3, 5, 7, 9.

Ultimele 2 zile:  
**MISTER SMITH**  
OMUL DIN UMBRA  
cu LESLIE HOWARD  
Miercuri PREMIERĂ!  
TAINA GHETARILOR

**Cinema Forum** Repr. la 3, 5, 30, 6, 7, 35 și 9.

Un impresionant episod dramatic  
**„FLACARA PR MAVERII”**  
cu: Stefan Nagy, Eva Szorényi, și Arthur Somlay.

**„CORSO”** Tel. 23-64. Repr. orele 3, 5 și 7.

AZI premieră!  
**Texas**  
cu Gary Cooper

**ROYAL** Telefon 19—33

Dum. și sârb.: 10, 11, 30, 3, 4, 30, 6 și 7, 30. Ziilnic la 3, 4, 30, 6 și 7, 30.  
Formidabil burlesc sovjetic  
**Tată lumea râde, cântă și dansează**

**A R O** Telefon 24—45

Repr. la 10, 11, 30, 3, 5, 7, 1  
Încă 3 zile:  
JEAN GABIN în  
**AZILUL DE NOAPTE**  
Urmează: Karady, Jávör în  
**PRIMĂVARA MORTALĂ**

**Atentat contra englezilor la Cairo!**

CAIRO. — Un atentat cu bombe a avut loc ieri, în urma căruij au fost răniți 16 oameni; din care 10 soldați britanici. Bomba a fost aruncată dintr-o mașină în fața unei case britanice.

Liga arabă a ținut ieri o adunare și a hotărât ca în ziua de 18 Mai să aibă loc un congres extraordinar al ligii arabe care să protesteze împotriva raportului palestinian.

Grevele au început să se întindă în toate țările arabe și Irakul a hotărât ca Vineri să fie decretată o grevă națională în toată țara.

**Revolta dela Alcatraz, înăbușită**

SAN-FRANCISCO. — Revolta deținuților din închisoarea Alcatraz a fost înăbușită după o zi întreagă de lupte. În cele din urmă deținuții, au capitulat și au acceptat să reîntre în celulele lor.

După capitulare, trei dintre conducătorii revoltei au fost găsiți morți în arsenal, unde for maseră centrul de rezistență.

**Si-a pus capul sub roțile rapidului**

ARAD. — Duminecă după amiază s'a petrecut o îngrozitoare sinucidere în gara Arad. La orele 5 după amiază când rapidul de București s'a pus în mișcare, comerciantul Stefan Matkovcsik din Brad, și-a pus capul pe jante și fără a fi putut salva, rapidul a trecut peste el, rătăzându-i capul. Numi tul a rămas mort pe loc. D. Ilie Chioariu șeful biroului judiciar, prezent în gară, a întreprins imediat cercetările de rigoare, stabilind că sinucigașul și-a pus capăt vieții din cauza unei grave boji de nervi de care suferea.

**Cititi și răspânditi Libertatea poporului**

**Unde sunt bijuteriile furate dela surorile Rozsnyay?**

ARAD. — Am arătat în cursul săptămânii trecute, că Iudita Julian nasc. Molnar, care a fost găzduită mai mult timp la surorile Rozsnyay, a furat de la aceste bijuterii familiare în valoare de aproape un miliard lei. Anchetașul comisarul Meșter, după cum se știe a pus mâna pe autoare, care a declarat că toate bijuteriile le-a dus în Ungaria și le-a îngropat într-o grădină. Comisarul Meșter și Darida împreună cu honta, au plecat cu o mașină la Békéscsaba în Ungaria, unde dețevanța i-a dus la mama ei. Ajungând acolo, Iudita Julian nasc. Molnar le-a declarat că bijuteriile nu sunt acolo ci i-a dus numai pentru că a voit să-și vadă pe măică-sa. În ce privește bijuteriile, aceste sunt vândute la diferiți bijutieri din Arad. Natural ca a fost adusă la Arad, unde bijutierul Adalbert Mezei din str. Brătianu a fost înaintat, poliția începând cercetările și audierea lui. Mezei a recunoscut că a cumpărat câteva bijuterii dela Iudita Julian, însă a declarat că nu au fost originale, ci fabricate din argint și duble, în valoare totală de 150.000 lei. În schimb, Iudita Julian susține că toate bijuteriile le-a vândut în trei serii, lui Adalbert Mezei. Ucenicii bijutierului au declarat că au văzut de 3-4 ori pe Iudita Julian la Mezei, tratând într-un loc mai retras, ba au dus și un cântar la aceste confesări. Unul dintre ucenici a văzut și o gramadă de bancnote de 5000 lei pe care le-a ridicat Iudita Julian dela Mezei pentru marfă, dar nu a văzut bijuterii. La perchezitia domiciliară făcută bijutierului Mezei s'au găsit numai bijuteriile amintite mai sus. Poliția a început cercetările și dețevanța împreună cu Adalbert Mezei, a fost înaintat Parchetului, unde se va decide asupra lor.

**ULTIMA ORA**

**Trupele sovietice au evacuat complet Iranul**

LONDRA. — Astăzi se va termina evacuarea trupelor sovietice din întreg Iranul. Corespondenții de presă relatau ieri că cele patru provincii persane au

fost complet evacuate, iar în cursul zilei de ieri, ultimele trupe sovietice se retrăgeau în grabă din Azerbeidjian. Se așteaptă ca în cursul zilei

de azi Consiliul de Securitate să primească un raport din partea Uniunii Sovietice și a Persiei care să anunțe cutrupele sovietice au evacuat în întregime Persia.

**Un uriaș incendiu a distrus un depozit de muniții lângă Nürnberg**

NRUNBERG. — La Regenbach în apropiere de Nürnberg a izbucnit Săm-

bătă seara la orele 18.30 un mare incendiu la un depozit de munițiuni un-

de au sărit în aer 99.000 țone bombe rachetă de tipul V.2'. Bombele explodau în grupuri de 10-15 și detonările au fost atât de puternice încât presiunea aerului a spart toate ferestrele tribunalei internațional.

Un moment extrem de critic a fost atunci când flăcările se îndreptau spre magazine unde se aflau depozitate gaze otrăvitoare. Până în cele din urmă pompierii au reușit să stingă focul înainte ca el să cuprindă această magazie. Nu se semnalează victime și nici nu este vorba de vreun act de sabotaj.

**Regele Italiei a abdicat**

ROMA. — O știre sosită dela Roma anunță că regele Victor Emanuel urma să semneze aseară actul de abdicare, și să se retragă în Portugalia.

Fruntașul socialist Pietro Nenni dăchizând ieri campania electorală a spus că partidul său se opune oricărei violențe în ce privește înăbușarea monarhiei, care a colaborat cu fascismul. Partidul socialist italian nu va permite să se treacă la acte de forță sau tulburări în legătură cu această problemă.

**Rezultatul provizoriu al referendumului din Franța**

PARIS. — Referendumul care a avut loc ieri în Franța privind la Constituție, a decurs sub semnalul participării masive a întregii populații. Depunerea voturilor a început ieri la orele 6 dimineața. Populația purta numeroase pancarte pentru și împotriva constituției fiind ultima manifestare propagandistică. Ieri seară, după aprecierile observatorilor străini, la vot a participat 80% din populație.

Până la ora închiderii ediției din rezultatele sositе la Paris reese că peste 10 milioane voturi au fost împotriva constituției și nouă jumătate milioane voturi pentru constituție.

Nu se știe dacă rezultatele ce încă lipsesc vor putea sau nu modifica populația de mai sus.

**Partidele social democrate din Europa au misiunea de a duce amenirea la bună stare și stabilitate**

(Urmare din pag. 1-a.)

PE CARE OMENIREA O AȘTEAPTĂ.

Leaderul britanic a mai subliniat că partidele socialiste și social democrate nu trebuie să fie dependente în această luptă pentru reinstaurarea unei stări economice, ci trebuie să colaboreze cu toate celelalte partide.

D. Morison a mai spus că Anglia nu a dus război împotriva dictaturii naziste, pentru ca acum ea să împe-

nceastă dictatură. Socialiștii britanici au triumfat în alegeri fiindcă au mers cu programul lor.

În încheiere, d. Morison a îndemnat partidele socialiste și social democrate să imite exemplul Angliei, care a câștigat lupta democratică prin apărarea programului laburist.

A luat apoi cuvântul d. Atlee, care a subliniat că partidul laburist britanic luptă ca fiecare țară să-și poată alege guvernul pe care îl dorește și pentru ca orice națiune să nu exerce presiuni asupra alteia.

**Incidente de stradă provocate ieri la Arad**

— O încercare reacționară, eșuată —

Ieri dimineața a avut loc o spontană manifestație a muncitorimii, intelectualilor și tărânilor împotriva elementelor reacționare din partidul muncitor, care își anunțase un congres în localitate. Însăși țărănimia indusă în eroare și venită la congres, s'a ajutat masselor de manifestații.

Din nou, uniți în munca de recon-

strucție a țării, pentru libertate, democrație și progres, muncitorii intelectuali și țărâni s'au dovedit de nesdruncinat.

S'au înregistrat unele incidente regretabile, care însă au fost provocate de reacționari, dar de astădată poliția și-a manifestat solidaritatea cu clasa muncitoare.

**Intre Arad-București se repun în circulație trenurile dinainte de războiu**

BUCUREȘTI. — Dela 15 Mai circulația de căile ferate se va normaliza. Astfel, pe linia principală Timișoara-București vor circula zilnic două perșonale, un rapid și un accelerat. Pe linia Arad-Timișoara vor circula 6 trenuri zilnice. Pe celelalte linii se va

relua circulația normală dinainte de războiu. Încă nu s'a precizat ce trenuri vor circula pe linia Arad-București. Pe linia Arad-Brad se vor pune în circulație încă două perechi de trenuri.